

聊城“易入学”系统惠及19.6万余名儿童少年

# 全市义务教育招生入学网上办、掌上办

本报聊城11月11日讯(记者 张超 唐学钰) 9日,记者从“改革赋能兴聊城”系列第4场新闻发布会上获悉,2021年,为进一步解决报名入学材料繁杂、耗时过长的问题,聊城市教体局联合市大数据局建立了“易入学”义务教育招生系统,推动多部门数据共享,全面实现全市义务教育招生入学网上办、掌上办,为196373名儿童少年报名入学提供了便捷服务。

市教体局党组成员、副局长夏广立介绍,“易入学”系统旨在通过多部门之间的政务数据共享,为学生家长在义务教育招生报名时提供方便、快捷服务,实现“数据多跑腿、群众少走路”的目的。

2021年义务教育招生入学工作顺利结束后,市教体局就系统使用情况及出现的问题,对各县(市、区)征求意见及建议,以应用于系统改进、升级,提高今后使用效益。基于今年招生系统



调用大数据接口的情况,存在大数据接口反馈的数据不全、不新的问题,接口速度较慢、并发度不足等问题,聊城市教体局将积极与大数据局及其他相关部门进行沟通,继续强化数据整合质量,提高数据动态更新程度。为缓解家长因网络拥堵、信息读取

不完整、农村留守儿童不会操作系统等报名不畅带来的情绪焦虑,2022年义务教育招生继续采取“线上+线下”同步进行的方式。报名期间,各中小学将派专人值守,解决报名过程中遇到的任何问题,帮助需要的家长完成线上报名工作。

## 提升教学质量,东昌府区这所学校推出“老带新”

为了进一步促进青年教师的专业化成长,不断提升全校教师素质,提高学校教育教学质量,11月9日,东昌府区梁水镇中心中学“青蓝”工程暨师徒结对活动在学校报告厅正式举行。

学校采取了“老带新”的模式,由教学经验丰富的优秀骨干

教师与青年教师进行师徒结对。担任导师的优秀骨干教师经验丰富,在教育教学工作中兢兢业业。穆建峰主任代表优秀骨干教师发言,表示愿以饱满的热情和认真的态度带好青年教师,同时也愿意向青年教师学习更加创新的教学方法。

在活动上,王远哲老师代表

青年教师进行了发言,感谢优秀老师的不吝赐教,表示愿以真诚的态度向优秀教师学习,积累教学经验,认真工作努力提高自己的教育教学能力。本次活动弘扬了老教师精益求精的教学精神,充分调动了各位老师的教学积极性。

(通讯员 刘学友)

## 道口铺街道中心学校闫邵屯小学组织师生开展核酸检测

为贯彻上级疫情防控要求,全力以赴保障师生安全,道口铺街道中心学校闫邵屯小学于11月3日开始,组织全体师生按照统一安排分时、分批进行核酸取

样检测。参检师生全程佩戴口罩,保持1米距离,测体温、登记、采样、离场,核酸检测有条不紊地进行。

在疫情防控工作进入常态化管

理阶段,学校会坚守校园疫情防控主阵地,根据上级要求科学细致做好各项疫情防控工作,为师生生命安全保驾护航。(记者 李军 通讯员 刘红彦 孙建波)

## 广平镇中心小学开展“预防校园欺凌”主题班会活动

为认真贯彻落实校园安全工作,进一步保障学生的身心健康,防范校园欺凌事件的发生,切实有效降低和控制校园欺凌事件的伤害,11月2日,广平镇中心小学开展了以“预防校园欺

凌”为主题的班会教育活动。班会上,通过分析典型案例等形式让学生了解校园暴力的危害,以增强学生对校园暴力的认知程度,强化学生的防范意识。

通过此次活动的开展,进一

步增强了学生对校园暴力欺凌事件的是非判断能力,提升了大家预防校园暴力欺凌的自觉性,为建设平安、和谐校园提供了有力保障。(记者 李军 通讯员 赵冉)

## 八刘中心学校乔集小学举办实验室安全知识竞赛活动

为了加强实验室安全知识普及,培养学生实验室安全意识和安全防范能力,强化学校实验室安全教育,八刘中心学校乔集小学举办实验室安全知识竞赛活动。

本次竞赛设置必答题、抢答题、风险竞答三个环节。比赛现场,参赛选手们蓄势待发,睿智应答。

通过实验室安全知识竞赛的举办,进一步唤醒了学生

实验室安全防范意识,使学生更加充分地认识到加强实验室安全知识学习的重要性,促进了实验室安全教育氛围的形成。

(记者 李军)

## 以生为本,合作进步——谈小学语文小组合作学习

新课改背景下,教学理念、方法、手段等都开始发生改变,很多新的教学模式被应用到教学当中,小组合作就是其中一种。与传统教学模式相比,小组合作能够增加同学之间的交往,这对社会技能和情感的发展都极为有利,同时对其各项能力的发展、学习主动性的增强都能起到很好的作用。基于此,将小组合作模式引入到小学语文课堂上,让小学生成为课堂的主体地位得到有效凸显,并且促使其在合作中获得各方面的进步是非常必要的。

科学组建小组并分配任务是确保小组合作能够顺利开展的基础前提。组建小组时,小学语文教师要综合考虑小学生性格、人际关系、学习能力、领导能力等多方面因素,并且遵循“组间同质,组内异质”的原则进行小组划分,如将性格内向、外向的小学生合理调配至不同的

小组,将语文成绩高、中、低三个层次的小学生均衡分配到每个小组,确保各小组之间的实力相差不大,这样才能成功调动每个小组的合作学习积极性。小组共建完成后,教师还要指导小学生合理进行任务分配,让每个小学生都能发挥自身的优势,主动完成合作任务。

总之,新课改背景下,小学语文教师应当以生本理念为指导开展小组合作学习,这就要求教师在日常教学的过程中明确自身角色定位、科学组建小组分配任务、培养小学生的合作意识和技能,特别注意在小组合作的过程中凸显小学生的主体地位,这样才能获得令人满意的合作学习效果。当然,教师还应在教学实践的过程中持续探索更多合作学习过程中存在的问题,并且找到恰当的方法来解决这些问题,只有这样才能让小组合作在语文教学中发挥更加重要的作用。(山东省莘县实验小学 陈玉玲 路少伟)

## 阳明小学开展“树叶画”创作活动

为了激发孩子们观察的兴趣,培养孩子们的实践动手能力,东昌府区阳明小学四年级语文教研组结合生活实际,开展了“树叶画”创作活动。

活动中,孩子们有的用优美的语言描绘出了树叶的多姿,有的用诗句表达了对多彩树叶的喜爱,更多的同学用自己灵巧的双手把树叶变成了一幅幅灵动

的画。有张着血盆大嘴的鳄鱼,有快乐游泳的小金鱼,有憨厚可爱的小白兔……

本次语文特色活动,不仅丰富了语文课外作业的内容,还陶冶了孩子们的情操,让他们学会用心去呵护这些树叶,用爱去创造美的世界。

(通讯员 李韵璐 张楠 刘超)

## 广平镇双庙魏小学举行队列比赛

为切实抓好校园精神文明建设,进一步推进学校体育的蓬勃发展,展示学生的风采风貌,增强学生的体质,塑造学生良好的精神面貌,增强各班同学集体主义精神和团结合作的意识。11月10日上午,广平镇双庙魏小学隆重举行了队列队形比赛。

各班代表队依次进行了齐步走、立正、稍息、四面转法、原地踏步走、跑步走等项目的展

示。同学们步伐整齐、动作一致,精神饱满、英姿飒爽,他们稚嫩的脸上洋溢着快乐与自信,他们的笑容像阳光一样灿烂,他们坚毅的目光展现出新时代的风貌。

通过这次比赛,丰富了学生的课余生活,增强了班集体的凝聚力,展现了良好的班风班貌,培养了同学们团结协作和拼搏进取的精神。(记者 李军)

(通讯员 陈艳琼)

## 东昌府区四韩小学开展疫情防控实战演练

为提高疫情防控和应急处置能力,强化意识、优化流程、落实责任,确保突发事件得到及时有效处置,切实维护师生员工生命安全和身体健康。11月1日下午,广平镇四韩小学开展了疫情防控实战再演练。

演练结束后,许理健校长对此次演练进行了总结。通过本次

演练,进一步完善了学校的疫情防控处理体系,有效提高了各部和全体教师疫情防控应急处理能力,全面检验学校应急预案的科学性和可操作性,用实际行动来保障全校师生的安全和健康。

(记者 李军 通讯员 张雪莹)

## 东昌府区八刘中心学校中心小学举行秋季运动会

运动让生命鲜活,体育让灵魂跃动。近日,东昌府区八刘中心学校中心小学全体师生满怀着喜悦,以饱满的精神状态,迎来了秋季运动会的举行。

本次运动会项目分设男子组女子组,包括50米、100米、立定跳远、跳绳、仰卧起坐和4×100米接力等比赛。比赛过程中,

全体运动员精神饱满、奋勇拼搏,各班宣传组、后勤服务队贴心服务、热情参与,加油声、呐喊声、欢呼声沸腾在整个田径场,映照出深秋的最美风景。

在本次秋季运动会中,八刘健儿充分展示青春活力和运动风采。

(记者 李军)

## 八刘中心校孙路口小学举行拔河比赛

为丰富学生的课余文化生活,增进学生之间的交流,培养学生之间的团结协作能力,八刘中心校孙路口小学特举行拔河比赛的体育活动,全体学生都以极大的热情投入到此次活动中。

当比赛的哨声一响起,全体队员都使出浑身的力气将绳子

往自己身后拉,班主任在旁边加油助威,各班拉拉队员竭力大喊“加油”,哨子声以及呐喊声飘荡在整个操场。

此次拔河比赛不仅丰富了学生的校园文化生活,更是培养了同学们团结一致、拼搏进取的精神,增强班级的凝聚力。(记者 李军)

## 八甲刘中学开展地震疏散演练

为了使广大师生切实树立防震意识,真正掌握防震减灾知识,提高应变能力,让隐患意识警钟长鸣,八甲刘中学于今天上午组织全体师生开展防震疏散演练活动。

警报拉响后,各班按照既定撤离路线迅速撤离,有序跑到安全空旷的地方。本次防震演练,

同学们从教室撤离到指定位置只用了1分钟20秒。

隐患险于明火,防患胜于救灾。本次防震演练活动,未雨绸缪,提高了全体师生的安全防患意识,对提高师生自救能力,建设一个平安、和谐的校园有着重要作用。

(记者 李军)

## 安全教育进校园

东昌府区风貌街小学开展了“预防欺凌、远离暴力”为主题的安全教育活动。此次活动让学生们认识到校园欺凌的危害性,

增强了他们的法律意识和安全意识,为建立和谐校园提供了强有力的保障。

(刘洪静)

### 遗失声明

莘县聚福楼饭店不慎将食品经营许可证正副本丢失,许可证号:JY23715220016228,发证日期:20170508,有效期至20220507,现声明作废!

 扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:李璇 组版:李璇